
Alle ore 20.33 il Presidente del Consiglio apre i lavori.  

 

Chiamato l’appello, a cura del segretario, i presenti sono 9 per cui la seduta è valida (Assenti: Samperi, Felicini 

e Tomarchio). 

 

Sono presenti il Sindaco, il Vice Sindaco ass.re Messina, l’ass.re Colosi. 

 

Alle ore 20.35 entra il cons. Samperi per cui i presenti sono 10. 

 

Scrutatori: Sfilio, Arcifa e Samperi 

 

Il Presidente del Consiglio da la parola al Sindaco per comunicazioni al consiglio. 

 

Il Sindaco comunica al consiglio la nomina della consigliera Di Mauro Rosalba quale assessore comunale in 

aggiunta a quelli già nominati – giusta previsione normativa – a cui sono state attribuite le deleghe alla 

comunicazione e alla cultura.  

 

L’ass.re Di Mauro ringrazia il Sindaco per la fiducia, e fa presente di essere onorata e gratificata per l’incarico 

ricevuto. Dichiara, altresì, che metterà il massimo impegno all’incarico e auspica ogni collaborazione possibile 

da parte di tutti. 

 

 

Il Presidente preleva il punto n. 1 all’ordine del giorno avente ad oggetto “Trasporto studenti pendolari delle 

scuole secondarie di II grado. Mese dicembre 2018 – riconoscimento debito fuori bilancio ai sensi dell’art. 

194 comma 1 lett. a)” e da lettura stralcio della proposta di delibera nella parte dispositiva. 

 

La cons.ra Scudieri fa presente che la proposta di delibera – siccome previsto dalla norma – non prevede la 

trasmissione della stessa alla Corte dei Conti per cui invita a provvedere in tal senso, anche mediante apposito 

emendamento.  

 

Il Segretario concorda con l’osservazione e precisa che anche in assenza di previsione la proposta dopo 

l’approvazione va trasmessa comunque. Ritiene, pertanto, che se si vuole seguire l’indicazione di prevedere 

l’adempimento durante la seduta o di fare  apposito emendamento o il mandato in tal senso – verbalizzato 

– del Presidente dopo l’approvazione della proposta.  

 

Il presidente da atto che si concorda su questa ultima ipotesi. 



 

Il cons. Samperi ed il gruppo di minoranza chiedono chiarimento sulla natura del debito atteso che l’impegno 

in parte esisteva.  

 

Il Sindaco precisa che la somma impegnata il realtà non è stata sufficiente per il pagamento dell’intero 

importo a causa di un mero errore di previsione.  

 

Non avendo nessun Consigliere chiesto di intervenire il Presidente del Consiglio mette in votazione la 

proposta. La quale a seguito di votazione espressa in forma palese e per alzata di mano viene approvata con 

il seguente esito: unanimità.  

Consiglieri presenti : 10 (Mannino, Coco, Di Mauro, Arcifa, Lima, Sfilio, Nicolosi, Scudieri, Samperi e Di Mulo).  

 

Il Presidente pone in votazione l’immediata esecutività della delibera approvata la quale a seguito di 

votazione espressa in forma palese e per alzata di mano viene approvata con il seguente esito: unanimità.  

Consiglieri presenti : 10 (Mannino, Coco, Di Mauro, Arcifa, Lima, Sfilio, Nicolosi, Scudieri, Samperi e Di Mulo).  

 

Il Presidente da mandato agli uffici di trasmettere la deliberazione approvata alla Corte dei Conti. 


